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This study. Aimed for investigate factors that correlated to using sand coats
chemicals to eradicate aedes larva of peopie Wangtanoad subdistrict Nayaiam district,
Chanthaburi province. The sample in this study was 385 people , tools included interview, of
personal factors people, knowledge, attitude about sand coats chemicals to eradicate aedes larva
and desirable feature of sand coats chemicals to eradicate aedes larva, Data were analyzed by
using Chi square,

From the result, the main sample group are age between 40-49 years Graduated from
elementary school Their main career is agriculture. Their incomes are a little more 5,000 baht,
(Average Revenue 6,515.90 Baht), ever use sand coats chemicals to eradicate aedes larva, 84.2
percent and ever receive support sand coats chemicals to eradicate aedes larva from government,
76.6 percent Now most people using sand coats chemicals to eradicate aedes larva, 88.6 percent.

The sample group has the knowledge of sand coats chemicals to eradicate aedes larva.
in the level of people were moderate (} =9.6, S.D. = 1.9, score 15 points), attitude of sand coats
chemicals to eradicate aedes larva were poor (? =48.8, S.D. = 5.6, score 75 points) and the quality
desirable in the sand coats chemicals to eradicate aedes larva were high (Y =11.5,S.D. = 1.9,
score 15 points)

Personal factors include, age, education, occupation, income, using sand coats chemicals
to eradicate aedes larva. Ever backed sand coats chemicals to eradicate aedes larva government
and attitudes did not correlate with the useing sand coats chemicals to eradicate aedes larva knowledge
were correlated with useing sand coats chemicals to eradicate aedes larva, statistically significant
at the 0.01 by the people who have good knowledge of useing sand coats chemicals to eradicate
aedes larva over people with very poor knowledge. And the quality is desirable. were correlated

with useing sand coats chemicals to eradicate aedes larva, statistically significant at the 0.05,

people have recognized the the quality desirable in the sand coats chemicals to eradicate aedes

larva quality is desirable, rather than the people who have a little quality desirable acceptance.





